



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8773

4 PAGINI - 30 BANI

Miercuri 1 februarie 1978

Pe Dealul Sasului, la faza județeană a ediției de iarnă a „Daciadei”

DÎMBOVIȚA, IALOMIȚA ȘI ARGEȘUL S-AU ÎNTÎLNIT... PE PÎRTII

În vechea cetate de scaun Tirgoviște s-au adunat, sim-bătă la amiază, cete de voinici de pe Valea Ialomiței, șoimi și pionieri în echipamentul adecvat „Daciadei albe”: schiuri, bețe, săniuțe și rucsacuri. Caravana a pornit veselă de lingă Chindia, în sus, pe firul Dimboviței, spre Dealul Sasului, loc ales pentru marea înfruntare a celor mici, pentru trofeele județene la „fond” și „coborire”. Autocarele fac popasuri în puncte unde așteaptă imbarcarea alte cete dimbovițene, pregătite de drum și de concurs. Cîntece vesele răzbat pe valea îngustă de la Rucăr în sus, pe serpentine, pînă la Dealul Sasului, ale cărui povirnișuri privind spre frunțile imaculate ale masivelor Iezer și Piatra Craiului ascund de privirea soarelui, sub briuri silvestre, troiene pufoase și pirtii imbietoare.

Abia ajunși, competitorii — fete și băieți între 6 și 14 ani — încep echiparea de concurs. Cît ai bate din palme,

● Marea confruntare a... celor mici ● Șoimii nu se tem de înălțimi ● Mezinul întrecerilor, Sorin Marina, aplaudat la coborirea de „rămas bun” ● La podium, ștrudel cu mere

pirtia de lingă motelul gazdă se umple de larmă. Peste o sută de perechi de schiuri o brăzdează de zor. Profesori și arbitri, indemați la prudentă de prof. Suzana Marinescu, de la Consiliul județean al Organizației pionierilor, slomează cu grijă, dirijînd acomodarea schiorilor dinaintea primei manșe de coborire. Sint vegheați mai ales „șoimii”, care se avîntă cu prea mult curaj în curse. În centrul atenției se află cel mai mic dintre concurenți, Sorin, fiul inginerului tirgoviștean și arbitru Viorel Marina, un băiețel rotofei, cu ochi de cărbune și figură prea serioasă pentru cei șase ani și jumătate ai săi și nici un metru înălțime. Zburdă cu ușu-

rință de maestru al slalomului sub privirile tatălui. Timpul realizat îl clasază pe Sorin al patrulea în manșă. Este, totuși, o performanță în întrecerea sa „hors concurs” cu cei mai mari. Spre deosebire de el, șoimul Marius Cojocaru, de șapte ani și ceva, din Runcu, coboară fără prea multe acolade, dar spre sosire privește în urmă și... „buf!”. „Cine a ciștigat la băieți? Dar la fete?” Pentru nimeni, în afară de arbitri, nu are prea mare importanță. Mîine este manșa a doua...

A doua zi de dimineață, Dealul Sasului este luat cu asalt. Sosec și școlarii de pe Argeș, cu săniuțe și schiuri. Merg direct la locurile de concurs, pe care și le aleg mai la distanță, unde sint pirtii convenabile. „Avem etapa județeană la sanie și schi fond”, ne pune în temă Gh. Vătășescu, președintele C.J.O.P. Argeș. După un ceas, dealul se umple. Au sosit alți excursioniști școlari din împrejurimi. De la Bughea de

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

SĂPTĂMÎNA SCHIULUI, SUB SEMNUL „DACIADEI”

● De mîine pînă duminică, zi de zi probe în cadrul campionatelor naționale de juniori ● Locurile de întrecere: Cimpulung Moldovenesc, Paring și Semenice ● „Cupa C.S.O. Sinaia” la bob a fost aminată



Daniela Uncrop, principala favorită a probelor alpine. Foto: Dragoș NEAGU

Trei dintre cele mai pitorești zone montane ale țării — Cimpulung Moldovenesc, Paring și Semenice — găzduiesc, de mîine pînă duminică, întrecerile cele mai importante ale schiorilor și biatloniștilor juniori: finalele campionatelor naționale, din cadrul „Daciadei”. Subliniind laudabila inițiativă a F.R.S.B. de a organiza aceste competiții în centre mai puțin „bătute” (dar în care schiul și biatlonul se bucură de popularitate și prețuire), ne manifestăm încrederea că localnicii (prin aceștia înțelegînd în deosebi antrenorii, instructorii și începătorii în schi) vor folosi prilejul pentru a învăța cît mai mult din cele ce vor vedea la juniorii frunțași ai țării.

Inaugurarea întrecerilor va avea loc mîine la Cimpulung Moldovenesc, unde se vor disputa cursele de biatlon ale juniorilor I (15 km) și II (12 km). În continuare, biatloniștii vor concura sîmbătă (10 km juniori I, 7,5 km juniori II) și duminică (ștafetele 3x7,5 km juniori I, 3x6 km juniori II).

„Alpini” vor concura în Paring, după următorul program: vineri: coborire juniori și junioare I; sîmbătă: slalom uriaș juniori și junioare, cat. I și a II-a; duminică: slalom special juniori și junioare, cat. I și a II-a.

Fondisti se vor deplasa la Semenice și își vor disputa titlurile astfel: sîmbătă: 5 km junioare I, 15 km juniori I, 3x3 km junioare II, 3x7 km juniori II; duminică: 3x5 km junioare I, 3x10 km juniori I, 3 km junioare II, 10 km juniori II.

★

De duminică seara, la Sinaia a plouat aproape fără conținere pînă luni după-amiază. Din această cauză, pirtia de bob a fost deteriorată pe alocuri. În aceste condiții, „Cupa C.S.O. Sinaia”, care urma să se desfășoare miercuri și joi, a fost aminată. De ieri au început lucrările de reparare a pistei și, dacă condițiile vor fi favorabile, amintita competiție va avea loc sîmbătă și duminică.



Pionieri dimbovițeni participanți la faza județeană a ediției de iarnă a „Daciadei” în urcuș pe traseul probei de schi-fond. Foto: Petru CRĂCIUN — Casa pionierilor Tirgoviște

ȘEDINȚA BIROULUI EXECUTIV AL C.N.E.F.S.

Ieri a avut loc ședința Biroului Executiv al C.N.E.F.S., care a dezbătut probleme importante ale activității sportive de masă și de performanță. Biroul Executiv al C.N.E.F.S. a luat în discuție raportul privind controlul efectuat în luna ianuarie la cluburile și secțiile de fotbal, asupra modului în care s-a desfășurat pregătirea de iarnă a echipelor de fotbal din Divizia A și a analizat măsurile preconizate în vederea reluării campionatului, stabilind ca propunerile referitoare la sistemul competițional să fie date publicității.

S-au purtat, de asemenea, discuții fructuoase pe marginea informării privind desfășurarea și hotărârile adoptate în cadrul plenarelor comitetelor federațiilor sportive, precum și a propunerilor comune ale C.N.E.F.S., M.E.I. și U.A.S.C.R. în legătură cu reorganizarea rețelei cluburilor sportive universitare. Pe agenda lucrărilor au mai figurat informări, urmate de dezbateri, referitoare la constituirea Comisiei centrale pentru copii și juniori, la stadiul de pregătire a loturilor naționale în sporturile de iarnă, precum și la îmbunătățirea criteriilor de selecție a studenților din învățămîntul superior de educație fizică pentru anul IV de specializare.

În continuare, Biroul Executiv al C.N.E.F.S. a dezbătut măsurile propuse pentru organizarea în cele mai bune condiții a întrecerilor finale de masă și de performanță, precum și a altor activități culturale-educative, care se vor desfășura sub in-

semnul „Daciadei”, competiție cu caracter național.

Biroul Executiv al C.N.E.F.S. a adoptat hotărîri cu privire la temele dezbătute la toate punctele de pe ordinea de zi și a rezolvat alte probleme ale activității curente.

Opinii despre sportul din județul Satu Mare și resursele lui nevalorificate

MAI IMPORTANTE DECît CONDIȚIILE MATERIALE SÎNT MUNCA ȘI PERSEVERENȚA!

În ideea de a analiza mai temeinic activitatea ce se desfășoară — în domeniul sportului — în unele sectoare, localități sau județe, redacția noastră a inițiat dezbateri la fața locului, punînd în discuție oamenzilor muncii rezultatele realizate de-a lungul anului trecut, modul cum au fost fructificate posibilitățile, mijloacele de valorificare a resurselor.

O astfel de analiză-dezbateri a fost organizată la Satu Mare. Au participat patru muncitori (Zoltan Kovacs — lăcătuș la Întreprinderea „23 August”, Marcela Săvianu — confecționer la „Mondiala”, Lăzăr Moscovici — lăcătuș la „Solidarita-

● Locul de muncă, locul cel mai eficient pentru educație ● Performanțele — rod al sirguinței, abnegației și conștiințozității sportivilor și antrenorilor

tea” și Gheorghe Racz — jăcătuș la „Unio”), oameni avizați, sportivi activi sau instructori obștești. Înainte de a începe discuția, prim-vicepreședintele C.J.E.F.S. Satu Mare, Ion Irimie, a prezentat două documentare care să-i ajute pe participanții la dezbateri.

Primul documentar — dezvoltarea actuală a activității sportive din județul Satu Mare: 2 cluburi sportive, 2 cluburi sportive școlare; 7 echipe de

Divizia A, 6 divizionare B, 3 divizionare C, 6 formații participante la Divizia de juniori; 1 sală de sport, 5 săli de gimnastică, 205 terenuri de fotbal, 191 terenuri de volei, handbal, baschet ș.a.; 5952 sportivi legitimați, dintre care 15 de clasă internațională și 120 de categoria I.

Cel de al doilea documentar — realizări în anul 1977: 1200 de copii au învățat să inoate în cadrul cursurilor speciale; 111200 participanți la întrecerile „Daciadei”, 86000 de participanți la complexul „Sport și sănătate”; 12 jocuri I, 17 jocuri II și 29 jocuri III la campionatele naționale, 2 jocuri II și un loc V în Balcaniade, 2 jocuri VI la campionatele europene de juniori; 3 sportivi selecționați în loturile olimpice, 19 sportivi candidați la selecția în loturile olimpice, 8 sportivi selecționați în loturile naționale de seniori, 9 în cele de tineret și 13 în cele de juniori.

În cadrul discuției a fost apreciată munca unei bune părți a tehnicienilor, sirguința sportivilor, dorința unanimă de a se amplifica rezultatele, astfel încît ponderea județului Satu Mare în mișcarea sportivă românească să crească necontenit. Toți participanții la dezbateri au subliniat necesitatea de a se pregăti un număr cît mai mare de sportivi de valoare care să fie selecționați în loturile olimpice pentru J.O. din 1980. Am reținut în deosebi referirile critice, pe care le vom reda în esență:

ZOLTAN KOVACS: „Sînt cîteva neajunsuri care grevează direct potențialul sportului

Azi, meci internațional de baschet în sala Floreasca:

STEAUA ÎNTÎLNESC PE S. B. B. K. SÖDERTALJE, ECHIPA SURPRIZELOR

Seria partidelor de baschet de mare atracție continuă astăzi în sala Floreasca (ora 17,45), unde Steaua va întîlni formația suedeză S.B.B.K. Södertalje în cadrul sferturilor de finală ale „Cupei cupelor”.

Baschetbaliștii suedezi (în rîndul cărora se află și nord-americanii Berry și Mc Cray) vin pentru prima dată în țara noastră, aureolați de cîteva surprize, printre care eliminarea echipei Wisla Cracovia în optimele „Cupei campionilor” și pierderea la numai un coș (90-92) a partidei susținute cu Sinudyne, la Bologna. În meciul tur cu Steaua, desfășurat la Södertalje, S.B.B.K. a cîștigat la limită: 83-82.

Sportivii de la Steaua vor aborda jocul de astăzi cu dorința de a-l cîștiga și de a-și

consolida astfel posibilitățile de clasare pe una dintre primele două poziții ale clasamentului. Antrenamentele de luni și marți au reliefat seriozitatea cu care este privită întrecerea, considerată de către steliști (prin prisma rezultatelor precedente ale suedezilor) ca foarte dificilă.

Arbitrii partidei de azi: K. Brumen (Iugoslavia) — G. Horvath (Ungaria); comisar F.I.B.A.: B. Lejade (Franța).

CLASAMENTUL GRUPEI B

1. Sinudyne	3 2 1 282-272 5
2. BC Barcelona	3 2 1 294-248 5
3. S.B.B.K.	3 1 2 246-272 4
4. Steaua	3 1 2 278-308 4

STEAUA	
4 Tarău	1,98
6 Zdrenghea	1,92
7 Scarlat	1,93
8 Pișsu	1,85
9 Cernat	1,94
10 Căpușan	1,96
11 Cimpeanu	2,00
12 Netolitzchi	1,83
13 Oczelak	2,00
14 Neagu	2,02
Medie de talie:	1,948
Antrenori: M. Nedef și Al. Fodor	

S.B.B.K.	
4 Berry	1,93
5 Andersson	1,84
6 Nyström	1,84
8 Peensaar	1,85
9 O. Karlsson	2,01
10 Eriksson	1,84
12 Carlsson	1,96
13 Kullberg	1,99
14 Mc Cray	2,12
15 J. Karlsson	2,03
Medie de talie:	1,941
Antrenor: Tom Quinn	

(Continuare în pag. 2-3)

VĂD CE-I BUN OPRIA CURTE...

prima de-... anun-... nă... na-... re... de...
buna ca-... zaptul că... este si-... mai mul-... ee. era

Semnal

număr de... Dar... ouă luni... p in care... atorul bă-... atorul său... străduț, zi... gheață în... și pa-... șionul tinea-... tat de un... de tineri... au aici să... ei amatori... (și aiți), în... păinoarul... (uneori de... rucă) era... de regretă-... și ale adu-... alului tinea-... norate, în... bulul sper-

Gheorghe ȘTEFĂNESCU

le de radiotelegrafie sală

FRUMOASĂ ASCENSIUNE

Radioclu-... din Flo-... republicane... regulă și tran-... e patru și... otelegrași... din etapele... at campio-... și din a-... oea de-a... iparea pen-... reorii a ju-... până la 15... participarea... în, la pro-... ză, a tutu-... sportivi. A-... e în regu-... are a com-... poriea nu-... dubiu... și la dis-... ctive.
s-a dus... la juniori... edițiilor... mici s-au... Hera din... na — Con-... — Iași și... ate preve-... timp tipa-

I. HOABAN

NCA ȘI PERSEVERENȚA!

indrumi —... să infor-... trebui să... posibilită-... dente și in-... cient puse... are a fap-... un inte-... artea celor... odrumă și...
ICI: „Ne-... față de... ul perfor-... ată. Sigur... și ele... d că tinea-... amăm spre... sc sufici-... ragere de... tot ce li... e, iar ceea... zagerat. Ar... pondere, ar... eală pentru... c, pentru... treet timpul... — pentru... că investi-... pentru pre-... este ceva... tineretului... ocolim toc-... ropice pen-... eficient:... nu este... educator?... și de mun-... ajute cel... l sportiv?...indu-le es-... rilor de... mare rău... în teorie...
și condi-... are pot de-... bogate prin... ale tuturor... rod al sir-... și constiin-... și antre-... ur exemplu:... diale, antre-... Someșului, jate ad-hoc,

Fotbal

Pregătirile pentru retur — în spiritul exigenței și responsabilității

F.C.M. REȘIȚA CREDE, TOTUȘI, ÎN ȘANSA SALVĂRII DE LA RETROGRADARE

Argumentul principal: o instruire superioară cantitativ și, mai ales, calitativ celei din sezonul trecut

„Numai printr-o minune F.C.M. Reșița mai poate scăpa de la retrogradare” — înclină să creadă cei mai mulți dintre iubitorii fotbalului. „Fiecare cu părerea lui”, pare să spună antrenorul Ion Motroc și fotbalistii de la F.C.M. Reșița, pe care îi pregătește de la începutul actualei perioade de iarnă împreună cu colegul său Dănilă Otiman. „Credem în șansa noastră de a supraviețui în prima divizie, afirmă președintele clubului din Valea Domanului, prof. Valentin Munteanu, adică într-o minune nu numai teoretic, ci și practic realizabilă.”

Sperind într-o asemenea fericită eventualitate, conducătorii și jucătorii reșițeni își amintesc, desigur, și aduc în sprijinul optimistelor lor declarații exemplul formației C.F.R. Cluj-Napoca, aceea care, cu ani în urmă, aflată după prima parte a campionatului tot pe ultimul loc în clasament și doar cu 8 puncte, a reușit ceea ce părea, practic, de domeniul imposibilului, să se mențină în prima divizie. Dar, ca istoria să se repete, de astă dată în favoarea echipei F.C.M. Reșița, nu este de ajuns simplul argument pe care-l oferă experiența altora. Mai este nevoie și de altceva mult mai important, cu o pondere decisivă la termenul scadent al campionatului. Și acest altceva ține de capacitatea fotbalistilor reșițeni de a depăși marile dificultăți ale competiției cu mijloacele pe care le pune la dispoziție, înainte de orice, o pregătire exemplară, fără fisuri.

Antrenorul Ion Motroc a știut bine acest lucru când și-a asumat responsabilitatea preluării conducerii tehnice, din mers, a unei echipe aflată foarte aproape de granița Diviziei B. De aceea, nu și-a făcut simple iluzii, plecând de la ideea că „încercarea moarte nu are”. Analizând sub toate aspectele situația reală a echipei, el a ajuns la concluzia că există la îndemina elevilor săi posibilitatea reală a creșterii randamentului colectiv pe seama unui proces de pregătire superior — ca volum și mai ales calitativ — instruirii desfășurate până acum. Acesta a fost, dealtfel, și punctul de plecare — și principalul punct de sprijin — în temerara tentativă a salvării de la retrogradare.

Și într-adevăr, am avut, recent, prilejul să ne convingem că la F.C.M. Reșița există în prezent un climat de muncă favorabil obținerii unor rezultate care în ansamblul lor să permită redresarea echipei și chiar plasarea în finalul întrecerii dincolo de limita care separă absolventele de repetente, fără ca acest lucru să treacă neapărat drept o minune. Pe pantele din jurul Predealului, în această etapă a pregătirii, Windt, Ilicș, Bochiș, Hergane, Filipescu, Boțonea,

Poraçhi, Chivu, Irimie, Uțiu, Gabel, Portic, Bora, Iovă, Doja (transferat de la Gloria Reșița), Atodiresi, Bojin, Oancea, Florea, Mioc și Telescu au dovedit și de zi adevădată lor la ideea instruirii conștente, fără menajamente, care să le dea forța și rezistența necesară depășirii obstacolelor competiționale. Au mai fost, ce-i drept, pe ici și colo, și unele încercări, unele mai timide, altele mai îndrăznețe, de a scăpa cit de puțin din chingile efortului. Dar nici antrenorii și mai ales medicul echipei, dr. Ion Șerbescu, nu s-au lăsat „fentați” în astfel de împrejurări, acesta din urmă spunându-le celor care sperau poate o ușurare fără temei obiectiv: „nu aveți nici o șansă la mine. La treabă, dacă vrem să facem ceva”.

Dar grijile actuale ale conducerii F.C.M. Reșița și ale antrenorului echipei nu s-au rezumat, cum s-ar crede, doar la ceea ce rezultă din datele ciclului de pregătire. Complexitatea acțiunii în perspectivă, de a se desprinde din „zona de foc” a clasamentului, presupune încă multe alte probleme, unele mai dificile decât altele. Așa de pildă, președintele clubului, V. Munteanu, ne-a vorbit de necesitatea unei reechilibrări trilaterale pe plan psihic a formației, care resimte încă efectele unui traumatism moral creat de nereușitele din toamna anului trecut. Antrenorul I. Motroc, convins că în cadrul lotului există multe valori individuale capabile să dea și conținut și culoare jocului echipei, se arată preocupat de a găsi mijloacele de mobilizare a tuturor resurselor acesteia; de a-i învăța foarte bine pe elevii săi o serie de lucruri, legate de joc, pe care să le aplice cu maximum de randament; de a pregăti cu cea mai mare atenție meciul pe teren propriu, plecând de la ideea că situația actuală a echipei se datorează în principal pierderii unui mare număr de puncte în partidele susținute acasă. De asemenea, conducerea tehnică și-a propus să facă totul pentru creșterea responsabilității morale a jucătorilor față de colectiv, față de club, față de fotbal în general și de orașul pe care îl reprezintă. Pentru că nu trebuie trecut cu vederea faptul că adevărații suporterii ai echipei F.C.M. Reșița sînt încă alături de ea, cred în redresarea ei și că cei mai mulți nici nu vor să se gîndească la alternativa retrogradării în „B”, optimismul lor fiind exprimat cum nu se poate mai plastic în cuvintele goferului Ilie Doroftei, de pe autobuzul cu care echipa s-a deplasat la Predeal: „Dacă n-aș fi sigur că băieții noștri scapă, plecăm de mult cu mașina și îi lăsam să vină, la Reșița, pe jos”.

Mihai IONESCU

ECHIPA CU... MAI MULTE MOAȘE!

În vara anului trecut, după un duel lung cu C.S.M. Drobeta Tr. Severin, Pandurii Tg. Jiu a reușit să promoveze în eșalonul secund al fotbalului nostru. O promovare mult dorită și așteptată de... 30 de ani de toți cei ce îndrăgesc fotbalul de pe meleagurile Gorjului. Euforia succesului a durat, însă, mult prea mult și „ciocnirea” echipei cu rivalii din Divizia B a fost dură. În turul campionatului, formația a obținut rezultate slabe, iar înfringera la scor, pe teren propriu, în partida cu Dinamo Slatina, a produs o mare decepție și disconfort aprins în rîndul jucătorilor. Antrenorul Constantin Oțet, energic — cum îi e firea —, bine pregătit și intransigent, a căutat să redreseze din mers situația precară a formației, dar eforturile sale n-au avut un sprijin eficient din partea forurilor locale. Iată și de ce...



Echipa se numește Pandurii — jumătate din conducerea ei aparține acestei asociații —, dar în acțiune continuă să fie a... Cimentului, deși toată lumea știe că ea este, de fapt, a orașului! Așa stînd lucrurile, sarcinile sînt pasate de la unii la al-

ții, într-un triunghi... vicios, din care fiecare caută să se sustragă. Și văzînd că nimeni nu se străduiește să pună puțină ordine în această „încurcătură” în care se află Pandurii, după încheierea turului antrenorul C. Oțet a plecat de la echipă, afirmînd că nu va mai reveni la Tg. Jiu. Pînă la urmă, s-a întors. „Mi s-a promis ajutor — ne spunea el cu puțin timp în urmă. La Herculane, împreună cu colaboratorul meu A. Stănescu, am desfășurat o pregătire foarte bună și sperăm să reușim un retur care să îndepărteze echipa de zona locurilor retrogradante. În lot se află cîțiva jucători tineri de certă perspectivă (Papadopol, Mihut, Băluță, Croitoru), pe care ne bazăm pentru a putea mări forța de joc a echipei. Dar, repet, menținerea în Divizia B va depinde înainte de toate de felul cum vom fi sprijiniți pe plan local în tentativa noastră.”

Va depinde, în primul rînd, de cele citeva... moașe actuale ale Pandurilor, datorită cărora echipa ar putea rămîne (sau nu) acolo unde a promovat după o așteptare de trei decenii.

Laurențiu DUMITRESCU

FINALIZARE SLABĂ, VECHEA POVEȘTE

În ansamblu, turneul organizat simbătă și duminică la Ploiești a fost destul de reușit. Pe lângă cele două divizionare A (Petrolul și Universitatea Craiova), au contribuit la această și două bune formații din Divizia C — Polana Cîmpina (antrenor Tudor Dima) și Chimia Brazi (pregătit de Petre Dragomir). Cîmpinenii au făcut o partidă excelentă simbătă, cînd au învins pe Universitatea Craiova cu 1-0, și au confirmat părerea bună în finala cu Petrolul. Mulți se așteptau ca trofeul să și-l dispute cele două divizionare A. Dar n-a fost așa. Craiovenii s-au comportat slab în primul joc și au fost învinși, pentru ca duminică să fie conduși cu 1-0 de către echipa din Brazi aproape o oră, perioadă în care au arătat din nou unele carente, îndeosebi la finalizare. Știm, terenul a fost greu (înghețat, alunecos), dar marile ratări ale lui Balaci (5 la număr) sînt nepermise pentru un asemenea jucător.

Ritmul de joc în partidele vizionate duminică a fost bun, arătînd că în privința pregătirii fizice s-au dobîndit acumulări importante în perioada aceasta. La Universitatea rămîne, însă, de lucrat în privința construcției jocului, pe compartimente (îndeosebi la linia de mijloc) și în ansamblul echipei. Au ieșit la iveală lipsuri mai vechi, cum ar fi căratul inutil al balonului (Donose, Mareu, Beldeanu, Balaci), întîrzieri în transmiterea acestuia (Negriță, Berneanu, Donose, Ungureanu), complicații inutile și riscante în dauna jocului simplu (Ștefănescu, în special).

Cît privește Petrolul, ea ne-a arătat din nou aceeași disciplină de joc și seriozitate. Rămîne și aici, ca principal obiectiv pentru perioada ce urmează, îmbunătățirea eficacității, șutul la poartă (State, Toporan, Fl. Nicolae, Angelescu). În acest sens ni se pare că Dobrescu (adus de la Metalul Ploiești) vî și o rezolvare. Pe lângă capacitatea de efort, el a arătat și calități bune de șuter.

Constantin ALEXE

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

PE STADIONUL DINAMO are loc astăzi, cu începere de la ora 15,15, o partidă ce se anunță interesantă și în care echipa gazdă primește replica formației F. C. Baia Mare.

„CUPA SILVIU PLOIEȘTEANU”. La Brașov se vor disputa astăzi primele meciuri din cadrul ediției a 3-a a competiției dotată cu „Cupa Silviu Ploieșteanu”. Participă 12 echipe, împărțite în două serii. Iată programul primei etape: Steagul roșu — Precizia Săcele, Nitramonia Făgăraș — Carpați Brașov și C.S.U. Brașov — Chimia Oraș Victoria (seria D), I.C.L.M. Brașov — Metrom, Tractorul — I.T. Brașov și Utilajul Făgăraș — Torpedo Zărnești (seria A II-a). (C. GBUIA, coresp.).

CHIMIA RM. VILCEA — UNIREA ALEXANDRIA 3-1 (1-1). Golurile Mădărinului seriei A II-a a Diviziei B au fost marcate de G. Stan, Savu (din penalty) și Stanca. Pentru Unirea a înscris Radu. (P. GIORNOIU, coresp.).

U.T.A. SUSȚINE TREI PAR-

TIDE ÎN CEHOSLOVACIA. În cadrul turneului pe care îl întreprinde în Cehoslovacia, U.T.A. va întâlni la 3 și 5 februarie (la Praga și Rakovník) selecționata de tineret a țării gazdă, iar la 7 februarie (la Brno) liderul campionatului cehoslovac, formația Zbrojovka.

ASTAZI, LA BACĂU, se va disputa un atractiv meci de verificare în care se vor întâlni divizionarele A.S.C. Bacău și Politehnica Iași.

ISAIA A EAMAS ACASĂ. Am fost informați că forul de specialitate nu a aprobat ca jucătorul Isai să plece în turneul pe care echipa lui, C.S. Tirgoviște, îl efectuează în prezent în Liban. Această măsură va fi luată în cazul acestui fotbalist și cu prilejul primei deplasări pe care lotul național de juniori o va face în perioada următoare. O măsură această, tinărul Isai va medita asupra comportării sale și va redeveni, într-adevăr, o speranță a fotbalului nostru.

Din viața cluburilor ȘOIMII SIBIENI ÎȘI PREGĂTESC ZBORUL...

În două rînduri, Șoimii Sibiu au pierdut din... înaltime, ratînd mult rîvnița promovare în Divizia A. Dintr-o mie și unul de motive. Epuizată, parcă, de acest efort, acum un an echipa din orașul de pe malul Cibinului se afla aproape în postura de retrogradată. Refluxul neașteptat a fost discutat pe larg de conducerea clubului și de factorii locali, hotărîndu-se o serie de măsuri, printre care și aceea ca soarta echipei să fie încredințată antrenorului Bratu Pantelimon, revenit în orașul natal care l-a lansat ca jucător. Prin muncă, disciplină și ambiție din partea tuturor, „obiectivul-salvării” a fost îndeplinit.

Acum, la jumătatea unei noi ediții a diviziei secundă, F.C. Șoimii are o zestre de 17 puncte în clasamentul seriei A II-a. Putea să aibă 19 (bilanțul ar fi fost în acest caz și mai multumitor) dacă în etapele 7-8, disputate acasă, nu interveneau două meciuri egale surprinzătoare (0-0 cu Carpați Sinaia și 2-2 cu Progresul București). Biroul clubului a tras un nou semnal de

alarmă și împreună cu conducerea tehnică s-au analizat cauzele semneșecurilor, luîndu-se măsuri în consecință. Rezultatul: pierderile de pe teren propriu au fost... recuperate la Alexandria și la Ploiești. Iată doar două din aspectele muncii operative desfășurate de conducerea clubului, în care activează un mînușchi de oameni înimoși ca Vasile Lupea — președinte, Remus Medrea și Mircea Rodeanu — vicepreședinți, Nicolae Roman, Ion Botezan, Nicolae Băcilă — membri.

Aplicarea riguroasă a regulamentului de ordine interioară (afisat și în vestiarul jucătorilor), discutarea fiecărei abateri — oricît de neînsemnată ar părea ea — în ședințele de analiză organizate după fiecare joc în parte au dus la instaurarea în cadrul colectivului a unei atmosfere de disciplină și responsabilitate. Așa se explică și faptul că în tot sezonul de toamnă echipa sibiană a avut doar doi jucători suspendați: o etapă pentru Oprea (acumularea a 3 cartonașe galbene) și una pentru Rotaru (elim-

nare pentru atac neregulamentară asupra rapidistului Manea).

În mod firesc, în centrul atenției s-a situat și problema schimbării de mîine, adică a copiilor și juniorilor, capitol vital pentru o echipă care dorește să-și pregătească, în timp și cu multă temeinicie, „rampa de relansare” a aspirațiilor sale la promovare. Prima acțiune a fost „aruncarea balastului” din centrul de pregătire, oprindu-se doar copii și juniori de reală perspectivă. Așa se face că Sibiu are acum în campionat o foarte tinără și talentată echipă de juniori (14 ani media), în care evoluează doi jucători reținuți pentru lotul republican: mijlocasul Bogdan Kerekeș și portarul Liviu Coman — fiul fostului portar divizionar A cu același nume. „Vor mai veni și alte selecții și îmbunătățiri la centrul de copii și juniori, pentru a recupera niste ani pierduți care au păgubit prima echipă de elemente valoroase”, spune președintele clubului, Vasile Lupea. Este un semn de remediare a celei insuficiente productivități a centrului

respectiv. Pregătirea viitorului zbor la altitudine al Șoimilor Sibiu este însă indisociabilă legată și de rezolvarea altor probleme. De pildă: Clubul nu are un teren gazonat pentru pregătirea copiilor și juniorilor. În frumosul cartier Hipodrom, unde trăiesc aproape 30.000 de locuitori, edilii n-au lăsat nici cel mai mic spațiu pentru amenajarea de microterenuri pentru joaca copiilor și, atunci, cum să apară urmășii lui Oană, Apolzan, Dragoman, Greavu, Văcaru? (Nicolae Roman). „Pușini, foarte pușini sibieni mai răspund la apelurile clubului, pentru a deveni suporterii activi ai echipei, în scopul de a-l sprijini în acțiunea de autofinanțare” (medic stomatolog Ionel-Ovidiu Perde). E drept că și conducerea clubului a dezarmat repede la replica primită: „Mai întâi intrați în Divizia A și după aceea vom vedea noi...”. Deși mai normal ar fi ca fotbalul sibian să FIE AJUTAT ACUM, cu nădejde, de toți iubitorii acestui sport, de toți factorii locali.

Stelian TRANDAFIRESCU

EVOLUIND DIN NOU SLAB SPRE FINAL,
ECHIPA NOASTRĂ A FOST ÎNVINSĂ ÎN ULTIMA

SECUNDĂ: 16-17 CU IUGOSLAVIA!

Joi, la Helsingor, România - R. F. Germania

ODENSE, 31 (prin telefon). Primele partide din semifinalele acestei atit de agitate ediții a C.M. de handbal masculin au confirmat pronosticurile, oferind spectatorilor meciuri echilibrate, cu rezutate foarte strinse. Selecționata țării noastre a debutat nemulțumitor, pierzind la limită și în ultima secundă (!) un meci în care a avut victoria aproape asigurată și pe care ar fi meritat să-l câștige. Dar, o suită de incredibile ratări în atac (4 aruncări de la 7 m din cele 7 de care a beneficiat !; 8 șuturi în bară, printre care unul cu poarta goală în față...), ca și lipsa de orientare în privința anihilării prin marcarea om la om a lui Krivokapici, a cărui serie de 4 goluri consecutive a schimbat soarta meciului, au facilitat handbaliștilor iugoslavi un succes în care - probabil - nici ei și nici apriții lor susținători nu mai credeau. Scor final: România - Iugoslavia 16-17 (10-9).

Partida s-a disputat într-o stare de mare tensiune, ambele formații încercând totul pentru a obține victoria. În primele minute au condus jucătorii iugoslavi (3-1 min. 8), dar ei au fost repede egalat (3-3 min. 11), după care inițiativa a tre-

REZULTATE TEHNICE

Semifinala A: R. F. Germania - R. D. Germană 14-14 (7-9); România - Iugoslavia 16-17 (10-9).

1. R.F.G.	2 1 1 0 32-27 3
2. R.D.G.	2 1 1 0 32-30 3
3. Iugoslavia	2 1 0 1 30-34 2
4. România	2 0 0 2 32-35 0

Programul meciurilor de joi: la Helsingor: R. F. Germania - România; la Kalundborg: Iugoslavia - R. D. Germană.

Semifinala B: U.R.S.S. - Suedia 24-18 (10-5); Polonia - Danemarca 23-25 (12-14).

1. U.R.S.S.	2 1 1 0 40-34 3
2. Danemarca	2 1 1 0 41-39 3
3. Polonia	2 1 0 1 45-42 2
4. Suedia	2 0 0 2 35-46 0

Programul meciurilor de joi: la Arhus: U.R.S.S. - Polonia; la Herning: Danemarca - Suedia.

În turneul pentru locurile 9-12: Cehoslovacia - Ungaria 18-18 (11-12); Spania - Japonia 26-15 (14-10).

cut de partea selecționatelor noastre, foarte bună în apărare (Penu în deosebită vervă, mai ales în această primă repriză), dar ezitantă în atac. Scorul s-a menținut strins, în majoritatea timpului egal (4-4, 5-5, 6-6, 7-7, 8-8 și 9-9 în min. 30), reprezentanții noștri obținând un ușor avantaj (10-9) în ultimele secunde ale primei reprize. Începutul părții a doua a meciului a găsit echipa noastră ceva mai activă în atac, mai preocupată de valorificarea tuturor acțiunilor ofensive. Scorul devine favorabil jucătorilor români: 13-10 (min. 37) și 14-11 (min. 43). Din min. 45 urmează însă „seria” lui Krivokapici, pe care handbaliștil

PANTOFUL DE AUR
PENTRU CEI MAI BUNI
ALERGĂTORI EUROPENI

Ziarul „Ceskoslovensky Sport” din Praga a organizat pentru a 10-a oară ancheta în vederea desemnării trofeului „Pantoful de aur” celor mai buni alergători europeni. Pe primele locuri ale clasamentelor anulului 1977 s-au clasat Steve Ovett (Anglia) la masculin - pentru rezultatul de 3:34,5 pe 1500 m și Irena Szewinska (Polonia) - la feminin - pentru performanțele pe 200 m și 400 m (22,72, respectiv 49,80). Sportiva româncă Ileana Silă a ocupat locul 9 pentru rezultatele pe 800 m (1:57,39) și 1500 m (4:34,17). La ancheta au participat 200 de specialiști din 26 de țări de pe continent.

români îl priveau, parcă uluiți și neputincioși, cum înscrie gol după gol. În min. 50 scorul a ajuns egal: 15-15, după care avantajul a trecut de partea jucătorilor iugoslavi. Din min. 54 ei au condus cu 16-15 și jucătorii români nu s-au mai regăsit, greșind grav în final. Birtalan egalează cu 7 secunde înainte de sfârșit (16-16), dar în ultima secundă a minutului 60 Vidakovici, beneficiind de o condamnabilă neatenție a apărării noastre, înscrie: 17-16 pentru Iugoslavia.

Arbitrii Kurt Nilsson și Leif Olsson (Suedia) au condus formațiile: ROMANIA: Penu (Munteanu) - Voinea 3, Birtalan 8, Durau 2, Drăgăniță 2, Stîngă 1, Stöckl, Fölker, Grabovschl, Mironiuc, Kicsid; IUGOSLAVIA: Zorko (Dizdar) - Pavicevici 6, Bojovici, Jovovic 1, Makarici, Delahmetovici 1, Horvat, Krivokapici 7, Grubici, Miljiak 1, Vidakovici 1.

Hristache NAUM

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

Echipele prezente la Lake Placid (S.U.A.), pentru a participa la C.M. de bob 2 persoane, au luat parte la primele antrenamente oficiale. Cel mai bun timp a fost realizat de echipajul P. Hell-D. Gebhard (R.D. Germană) - 1:07,57, urmat de H. Saishek-F. Kofel (Austria) - 1:07,79 și H. Hiltbrandt-A. Piaget (Elveția) - 1:07,98. Campionatul mondial va avea loc la 5 și 6 februarie.

Slalomul special masculin de la Haus (Austria) a fost câștigat de M. Brunner (Austria), urmat de A. Morgerstern (Austria) și Franco Bieler (Italia). Pe primul loc în „Cupa Europei” se află Silvano Meli (Elveția) cu 110 p.

Competiția de sărituri desfășurată în Elveția s-a încheiat la Engelberg cu un concurs câștigat de Axel Zitzmann (R.D.G.) care a totalizat 267,5 p (sărituri

de 118 m și 115,5 m). El a fost urmat de cehoslovaci J. Samek - 259 p și L. Skoda 257,2 p. După trei concursuri pe primul loc se află A. Zitzmann cu 746,7 p.

Marți, la orașul francez Strasbourg, au început campionatele europene de patină artistică. După desfășurarea exercițiilor impuse la masculin pe primul loc se află Vladimir Kovalev (U.R.S.S.) cu 42,76 puncte urmat de Jan Hoffman (R. D. Germană) - 42,00 puncte și Igor Bobrin (U.R.S.S.) - 33,60 puncte.

În cadrul campionatelor mondiale de schi alpin de la Garmisch Partenkirchen marți urma să se desfășoare proba feminină de coborire. Din cauza timpului nefavorabil (ninsore abundentă, vizibilitate redusă) proba a fost amânată pentru o dată care urmează să fie stabilită.

CONCURSURI DE ATLETISM
ÎN SALĂ ȘI ÎN AER LIBER...

IN CONCURSUL în aer liber, la Auckland (Noua Zeelandă): 10000 m - Henry Rono (Kenya) 27:48,6; prăjină - Buciariski (Polonia) 5,20 m; 100 m - Quarrie (Jamaica) 10,76; 800 m - Grippo (Italia) 1:48,7; 400 m - Smith (Noua Zeelandă) 47,61; feminin: 100 m - Annegret Richter (R.F.G.) 11,79; 800 m - Mary Decker (S.U.A.) - 2:01,8.

CROSUL de la San Sebastian a fost câștigat de englezul John Wild (10000 m în 32:42,0), urmat de spaniolul Jose Luis Gonzales - 32:54,4 și de francezul Jean Delavy - 33:08,6.

INTRECEREA de maraton, disputată la Hamilton (Bermude) a revenit atletului englez Ron Hill, cronometrat pe 42,195 km cu 2h 26:13. Pe locul doi, la 24 secunde, s-a clasat sportivul grec Kerikos Lazarides.

IN MEETINGUL atletic desfășurat în sală la Portland (Oregon) mexicanul Rudolf Gomez a terminat învingător în

proba de 5000 m, în 13:47,9, iar kenyanul David Omwansa s-a clasat pe primul loc în cursa de 10000 m cu 2:24,5. Alte rezultate: înălțime - Tom Woods 2,18 m; greutate - AL Feuerbach 20,19 m; triplu salt - Jan Campbell 16,68 m.

S-A ÎNCHIEAT „TOP”-UL - 12
LA TENIS DE MASĂ

La Praga au luat sfârșit întrecerile concursului de tenis de masă „Top-12”. La masculin, victoria a revenit lui Gabor Gergely (Ungaria), care a totalizat 8 v, urmat în clasament de Milan Orlovski (Cehoslovacia) și Stellan Bengtsson (Suedia) - cite 7 v. Competiția feminină a fost câștigată de sportiva engleză Jill Hammersley - 7 v (17-8), urmată de olandeza Bettine Vriesekoop - 7 v (15-8) și jucătoarea sovietică Valentina Popova - 7 v (15-12).

MARELE PREMIU AL BRAZILIEI LA AUTOMOBILISM

RIO DE JANEIRO (Agerpres). - „Marele Premiu” al Braziliei la automobilism, cea de-a doua probă a campionatului mondial rezervat piloților de formula 1, s-a desfășurat în circuit la Rio de Janeiro și a fost câștigată de argentinianul Carlos Reutemann („Ferrari”), care a parcurs

316,953 km în 1h 49:59,86 (medie orară de 172,887 km) fiind urmat de brazilianul Emerson Fittipaldi („Copersucar”) și austriacul Niki Lauda („Brabham”). În clasamentul general al C.M. conduce americanul Mario Andretti, cu 12 p urmat de Niki Lauda - 10 p și Carlos Reutemann - 9 p.

• Mai multe cununi de lauri într-un singur an • Rod Laver, Ilie Năstase și ceilalți • Întoarcere în trecut • Forest Hills în luptă cu F.I.L.T.... • Un român pe podiumul „mondialelor” • Tenis la Olimpiadă • Cine va acorda deciziile ?

Faptul că în tenis s-au consacrat mai multe competiții majore (în dependență de suprafața de joc, de formula de disputare etc.) și nu una singură, s-a dovedit - ar trebui s-o recunoască oricine - o calitate și nu un defect. „Cupa Davis” este unanim considerată ca întrecerea supremă a echipelor, disputată în țări din toate continentele, pe distanța unui întreg sezon. La fel, pentru laurii întrecerilor individuale este de apreciat că în tenis există citeva mari turnee, aproape tot atit de prestigioase fiecare dintre ele, sinonime unui campionat mondial. Așa sînt turneele de la Wimbledon și Roland Garros sau „Turneul campionilor”. Ilie Năstase a fost considerat, pe drept, campionul mondial al tenisului pe zgură în 1973, cînd a triumfat la Roland Garros, după ce obținerea o victorie concludentă și la „Foro Italico” din Roma. După cum Rod Laver fusese campionul mondial absolut al anilor 1962 și 1969.

E drept, proliferarea extremă a sezonului internațional a început să semene confuzii, în ultima vreme. Pe lângă cele 4 turnee „clasice”, au apărut o serie de alte competiții de mare atracție și chiar specialiștii s-au arătat derutați, la un moment dat, în desemnarea laureatului

principal al unui sezon. Nici clasamentul computerizat - despre care am vorbit într-un comentariu recent - nu pare să aducă lumină deplină în această problemă. Iată, aci, rezidă slăbiciunea tenisului și semnele sale de anihilare. Remediul a fost căutat (începînd de prin 1970) prin cumularea de puncte, pe distanța unui întreg an de competiții. Așa a apărut Marele Premiu F.I.L.T., câștigat de două ediții (1972-73) de Ilie Năstase și de alte trei ori de Guillermo Vilas (1974 - 75 - 77). S-a spus, însă, că el nu poate fi asimilat unui campionat mondial, oricît s-ar căuta ameliorarea sistemului de punctaj, modificat de la o ediție la alta. Prea multe, prea diverse sînt turneele incluse în Marele Premiu și prestația fiecărui participant diferă în mod considerabil.

Acum, printr-o decizie-surpriză, adoptată recent de către Federația internațională de tenis (F.I.L.T.), s-a stabilit ca în acest an să se acorde titluri oficiale de campioni mondiali, după un criteriu aproape inedit. Clasamentul va fi alcătuit tot prin adițiune de puncte, dar nu vor conta decît turneele cele mai mari, adevărate probe-cheie. Într-un fel, acest sistem seamănă cu acela folosit în automobilism, unde așii volanului se întrec într-un număr fix de curse de formula 1, pentru desemnarea „supercampionului”. Este sistemul cel mai bun? Practica trebuie să ne dea răspunsul.

De fapt, ideea unor campionate mondiale în tenis nu este inedită. Ele au și existat în trecut, la începutul acestui secol. Imediat după fondarea sa, în 1913, F.I.L.T. a acordat această titlatură unor competiții deja existente, cum era turneul de la Wimbledon, devenit C.M. pe gazon. S-au disputat apoi C.M. pe zgură la St. Cloud (Paris) și chiar C.M. „indoor”, începute la Stockholm și continuînd în orașe diferite, pînă la ediția de la Barcelona (1923). Dar, exact la împlinirea unui deceniu de existență, sirul „mondialelor” de tenis a fost brusc curmat. Explicația acestui fapt poartă caracter insolit. Se pare că, printr-un abil joc de culise, federația de specialitate din S.U.A. (care nu luase parte la constituirea forului internațional), a condiționat afilierea sa tocmai prin această clauză expresă. Motivul? Americanii își vedeau depreciate campionatele lor internaționale de la Forest Hills și căutau să le revigoreze în acest mod. Iar F.I.L.T.-ul - care a excelat totdeauna prin maleabilitate - a trebuit să accepte, pe loc, condiția pusă.

Este bine de știut, însă, că la aceste prime campionate mondiale s-a afirmat și un tenisman român. Nicolae Mișu este numele său, prea repede dat uitării. A fost un autentic as al



rachetel, laureat în numeroase turnee. În ediția din 1921 a întrecerilor de la St. Cloud, el uimea publicul parizian, eliminînd pe faimosul André Gobert, campionul „en titre” al Franței. Ajuns în semifinală, Nicolae Mișu îl întilnește pe și mai celebrul campion american William T. Tilden („Big Bill”), în fața căruia a trebuit să incline steagul. Tilden avea să câștige, a doua zi, finala cu belgianul J. Washer. În 1922, campionul român repetă performanța, la singura ediție a „mondialelor” transferată de la St. Cloud pe terenuri belgiene, la Bruxelles. Dar, aici, Nicolae Mișu urcă de două ori pe podiumul de onoare, fiind semifinalist la simplu (unde cedează în fața viitorului campion mondial, francezul Henri Cochet) și finalist la dublu, unde făcea pereche cu Marcel Dupont, un alt tenisman galic. Această ultimă finală a fost câștigată de cuplul „muschetarilor” J. Borotra - H. Cochet.

Au fost încercări de a include tenisul în programul celei mai importante competiții „omnium”, Jocurile Olimpice. Sportul cu racheta a și figurat pe programul a șapte ediții, între 1896 și 1924. A fost prima probă olimpică avînd participare feminină.

Acum, tenisul își amintește de toate acestea, cînd își propune să investească din nou pe cei mai buni dintre campionii săi cu titlurile mondiale. Încă de anul trecut, cînd președintele F.I.L.T., eminentul gazetar și om de sport francez Philippe Chatrier, acorda un interviu ziarului nostru, el ne declara: „Foarte curînd, tenisul va trebui să reintre pe făgașul campionatelor mondiale și să fie reprimît în rîndul sporturilor olimpice”. Primul obiectiv pare să se realizeze. Au și fost fixate cele două jurii, care vor desemna pe purtătorii titlurilor supreme la sfârșit de sezon. La masculin, „judecătorii” sînt Don Budge (primul jucător care a realizat „marele slem”, în 1938), Fred Perry și Lew Hoad (amîndoi foști campioni la Wimbledon). Pentru titlul feminin, vor împărți... dreptatea, de asemenea, celebre foste campioane - Margaret Osborne-Dupont, Ann Jones și Margaret Court.

Așadar, nu ne rămîne decît să așteptăm rezultatele acestei pasionante confruntări dintre așii tenisului, care adoptă acum o formulă nouă. Șansele sale de reușită rezidă, poate, tocmai în faptul că nu schimbă prea mult din profilul său dinainte existent.

Radu VOIA

TELEX • TELEX

FOTBAL • În etapa a 19-a a campionatului Spaniei: Sevilla - Real Madrid 1-1; Cadiz - Valencia 1-2; Atletico Madrid - Real Sociedad 2-1; C.F. Barcelona - Betis 1-0; Athletic Bilbao - Espanol Barcelona 4-0. În clasament: Real Madrid 29 p, C.F. Barcelona 25 p și Athletic Bilbao 22 p. • Nou stadion din Cordoba (unul dintre cele cinci orașe care vor găzdui întrecerile turneului final al C.M.) va fi inaugurat în ziua de 15 aprilie cu un meci demonstrativ între echipa Argentinei și a selecționată a provinciei Cordoba. • Sporting Lisabona va întreprinde un turneu de trei săptămîni în R.P. Chineză. Fotbaliștii portughezi vor susține primul meci în ziua de 20 iunie, la Șanghai. • Tradiționalul turneu pentru juniori de la Viareggio a programat meciuri din optime de finală: Belgrad - Pekin 3-2; Levski Spartak Sofia - Napoli 3-1; Dukla Praga - Milan 2-0; Fiorentina - Sampdoria 3-0.

HANDBAL • În finala turneului masculin de la Budapesta: Vasas - Elektros 29-22 (11-11). Pentru locul 3: Jalghiris Kaunas - Spartakus Budapesta 30-24 (13-11). • În meci retur pentru Cupa Cupelor (feminin): A.K.S. Chorzow a învins pe teren propriu cu 18-11 (8-4) formația H.K. Svendborg. Pentru turul următor s-au calificat handbaliștele suedeze.

NATATIE • În concursul de înot de la Los Angeles, Brian Goodell (S.U.A.) a terminat învingător în do-

uă probe: 500 yarzi liber - 4:27,10 și 400 yarzi - 4:02,5. Pe 100 yarzi spate australianul Glen Patching a realizat 52,75.

ȘAH • În runda a 9-a a turneului de la Wijk aan Zee (Olanda): Najdorf - Sterren 1-0, iar partidele Korcinoi - Timman, Miles - Portisch, Sosonko - Kavalak și Panno - Ree s-au încheiat remiză. În clasament conduce Portisch, cu 6½ p, urmat de Korcinoi 5½ (1), Hans Ree și Jan Timman - cite 5 p etc. • Cea de-a 4-a partidă din meciul dintre Maia Ciburdanidze și Ala Kusnir pentru turneul candidaților a fost câștigată de Ciburdanidze, care conduce acum cu 3-1. • După 8 runde, în campionatul masculin al Iugoslaviei conduce Matanovic, cu 5½.

TENIS • Primele partide din turneul de la Richmond (Virginia): Ashe - Năstase 3-6, 7-5, 6-3; Newcombe - Fibak 7-6, 6-4; Cox - Orantes 7-6, 6-2; Barazzutti - Fillol 6-1, 3-6, 6-4; Dibbs - Fischback 6-2, 6-3; Solomon - Zugarell 6-7, 6-0, 6-4. • În primul tur de la North Little Rock (Arkansas): Moore - Zednik 6-2, 6-3; Cahill - Bengtsson 6-3, 6-2. • La Sarasota (Florida) în finală Smid (Cehoslovacia) - Saviano (S.U.A.) 7-6, 6-0, 7-5. • În primul tur la Ciudad de Mexico: Taylor - Hardie 3-6, 6-1, 7-5; Docherty - Teltscher 7-6, 3-6, 6-3; Krulewitz - Chvez 6-3, 6-7, 7-6.